
 

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

 

Obiekt:  ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZEDSZKOLNY  NR 1    

                PRZEDSZKOLE   SAMORZĄDOWE  NR 5 

 

Adres:    BISKUPIEC  UL NIEPODLEGŁOŚCI   gm.  BISKUPIEC   

                          WOJ. WARMIŃSKO - MAZURSKIE 

 

Inwestor:         GMINA BISKUPIEC 

                           UL. Niepodległości  11-300 Biskupiec  

 

Data opracowania: grudzień 2016  r. 

 

 

UWAGI: 

1. Informacja zgodna z przepisami rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 r. w 

sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i 

ochrony zdrowia (Dz. U. 03.120.1126. z 10.07.2003 r.) 

2. Informację sporządzono na podstawie przepisu §2 pkt 1 w/w rozporządzenia 

 

OPRACOWAŁ: 



 

Cześć opisowa 

1. Zakres robót zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 

Zamierzenie budowlane obejmuje: 

• Demontaż opraw oświetlenia  

• Montaż urządzeń  opraw oświetlenia   

• Przygotowanie miejsca pracy  

• wykucie w ścianach  bruzd  

• instalacja osprzętu  

•  montaż kabli   

• połączenie instalacji  

• Uporządkowanie terenu budowy 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

• instalacja  gazowa niskiego ciśnienia  

• instalacja  telekomunikacyjna  

• Sieć wodno-kanalizacyjna  

3. Elementy zagospodarowania działki i terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi  

• Pojazdy drogowe poruszające się po drodze 

4. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót 

Należy prowadzić stały nadzór nad pracami oraz dokonać przeszkolenia pracowników w 

zakresie BHP przed przystąpieniem do robót: 

• Na stanowisku pracy (przed przystąpieniem do każdej nowo wykonywanej pracy oraz 

przed każdą zmianą stanowiska pracy) 

• Okresowe szkolenie (przeprowadzane co najmniej 1 raz na 2-3 miesiące) 

• Wstępne szkolenie (przeprowadzane przed dopuszczeniem pracownika do pracy na 

danej budowie) 

5.  Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy 

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn i 

urządzeń technicznych: 

• Pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej osłony 

napędu) 



• Potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżka koparki przy wykonywaniu robót 

na placu budowy lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia 

strefy niebezpiecznej) 

• Porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających 

urządzenia mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi) 

Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być 

montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać 

wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być 

używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do 

ich eksploatacji. 

Wykonawca, użytkujący maszyny i inne urządzenia techniczne, niepodlegające dozorowi 

technicznemu powinien udostępnić organom kontroli dokumentację techniczno – ruchową 

lub instrukcję obsługi tych maszyn lub urządzeń. 

Operatorzy lub maszyniści żurawi, maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn 

o napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. Stanowiska pracy 

operatorów maszyn lub innych urządzeń technicznych, które nie posiadają kabin, powinny 

być: 

• Zadaszone i zabezpieczone przed spadającymi przedmiotami 

• Osłonięte w okresie zimowym 

6.  Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwem wynikającym z 

wykonywania robót budowlanych 

• Stały nadzór osób funkcyjnych na budowie (kierownik budowy, kierownicy robót, 

majstrowie) przy wykonywaniu prac budowlanych 

• Przestrzeganie szkolenia pracowników w zakresie BHP 

• Stosowanie przez pracowników odzieży roboczej, ochronnej, sprzętu osobistej 

(rękawice ochronne, kaski ochronne, okulary ochronne) 

• Stosowanie zabezpieczeń wykopów (barierki ochronne, liny bezpieczeństwa) 

• Oznakowanie robót wykonywanych w pasie drogowym drogi gminnej 

• Prace przy podłączeniu do linii n. n. 0,4 kV i montażu odgromników wykonywać 

sprzętem zapewniającym bezpieczeństwo z zachowaniem szczególnej ostrożności 

• Stosować na budowie wyłącznie urządzenia posiadające świadectwo dopuszczenia do 

użytku i znak bezpieczeństwa „B” 

• Wszelkie roboty budowlane winny być wykonywane wyłącznie przez osoby 

wykwalifikowane, odpowiednio przeszkolone 


